

从严 从紧 从细 从实 抓好疫情防控

赶走焦虑感 带来是温暖

彭浦新村街道临汾路某小区

「简易门诊」开进封控小区

“陈书记，我家老伴每个星期都要去医院挂号看病，小区封闭了，怎么办啊？”

“陈书记，我爸控制高血压的药只剩下两天的量了，原本是明天去配药的，现在怎么办？这个药一顿都不能停的，帮帮忙吧！”

3月13日深夜11时，静安区彭浦新村街道临汾路某小区开始实施整小区封控管理，全面开展核酸检测，加强重点人员管控等工作有序开展。这一突发情况，让不少居民尤其是老年居民因为无法出门配药变得慌乱起来，居民区党总支书记陈奉涛的微信上，不时跳出居民的求助内容，手机铃声也响个不停。

这是一个实有常住人口超过5000人的大型居住社区，患有慢性病的居民不在少数。封控管理期间，保证居民慢性病用药不断，是与疫情防控工作同样重要的大事。

才刚缓过一口气的社区工作者开始“头脑风暴”，寻找切实可行的解决办法。在彭浦新村街道的沟通与协调下，最终决定在小区内开设“简易门诊”，由彭浦新村街道社区卫生服务中心的医生坐诊，为有需要的居民提供慢性病常规配药的医疗服务。

现场勘查、帐篷搭建、网络布线、强弱电连接、设备调试、照明灯准备……3月14日晚上，小区空地上搭建起一个蓝色的遮阳棚，“简易门诊”顺利完成试运行。

3月15日下午2时，“简易门诊”正式开诊。多位急需配药的居民在“简易门诊”外有序排队，等待配药。坐诊医生在听取了居民对于常规用药情况和身体健康现状的介绍后，开出配药处方，同时提醒居民：“别着急，今天登记配好药，明天就能收到药了，不会断药的，放心。”

“简易门诊”每天下午2时到4时开诊，尽可能满足居民慢性病常规配药的需求。完成配药的第二天，居民就会拿到药品。

通讯员 邢蓓琳 本报记者 江跃中

华东政法大学

隔离期也能享受“沐浴之旅”

浴室环境相对封闭，极易形成气溶胶传播，存在交叉感染风险；高校人群高度聚集，考虑健康安全，隔离管控更为严格，难以洗澡成为隔离期间的尴尬窘境。近期申城天气一度达到接近摄氏30度的高温，考虑个人生理卫生健康，特别是女生生理期特殊情况，华东政法大学学子迫切希望解决“洗澡难”。学生诉求得到回应——松江校区与华政校地协同兼顾防疫，解决洗浴难题。昨晚，6辆转运大巴反复往返，首批隔离楼栋的百余名华政学子终于洗上了澡。

昨晚7时许，学生们排队有序等待、上车，前往某酒店，经紧急调配的40间浴室为学生提供单人使用。每批学生使用后，工作人员即刻进行全面消杀，下一批学生等

待所有消杀工作完成，再进入使用。洗完澡，大家都感到一身清爽，心情也轻松不少。每个学生浴毕戴上口罩在大厅再做好一番消毒，才陆续离开。

这场温馨的“沐浴之旅”，是松江区政府协调区疾控中心、教育局、华政等多方协同下促成的——区疾控专家根据华政隔离区域师生多轮次核酸检测报告结果等综合情况，进行科学研判评估，与区疫情防控指挥部、相关部门负责人一同研究制定解决方案，决定采取转运方式，让学生集中到某酒店洗浴。

更多学生的洗澡问题如何解决？目前普通楼宇公共浴室有限开放，隔离楼公共浴室关闭，学校正紧急加装移动洗浴设备，预

备每个宿舍楼每层加装配备。华东政法大学副校长周立志表示，待调试完毕后，将执行分时错峰的洗浴方案，并及时进行消杀。

封闭管理的校园里，从疫情防控到学习生活，每件事关师生的大小事都离不开协同管理和自治。女生寝室五期宿舍7号楼有204位在校学生。校园封闭管理后，7号楼临时成立了党支部，形成楼长-副楼长-层长-副层长四级管理机制。核酸检测流程、每日用餐配送、防疫物资收取等与学生闭环管理实际生活密切相关的问题，都是楼层长视频会、工作群“微议题”讨论会里聚焦的。这两天，“分时错峰洗浴”方案也正在讨论，学生参与楼宇管理工作，“一人一浴”的方案符合预期，谁先谁后互相协调。 本报记者 易蓉



封控小区，保障不停。

前天中午11时许，志丹路500弄封控小区，一份份长护险居家老年餐，经配送员、外围封控工作人员、封控小区大白、小区居委会工作人员之手的传递，冒雨准时送到小区老人手里。

本报记者 刘歆 摄影报道

雨中接力 准时送餐

漕泾镇敬老院

“儿女们”全天候陪护老人

3月17日一早，在金山区漕泾镇敬老院，护理员李君妹拿着她的一套理发工具干起了她的老本行。“来，阿婆，你的头发长了，我给你理个发。”赵阿婆开心不已：“有你这个理发师在这真好。”这是漕泾镇敬老院闭环管理的第7天，看着老人有说有笑，情绪都还不错，院长张秋红舒了口气。

3月11日，接到上级相关部门通知，敬老院实行闭环管理，这次和以往不同的是，除了88名老人外，敬老院的34名员工也一

同住了进来。张秋红说：“刚开始，最担心的还是老人和员工的情绪问题，有一名护理员的孩子刚刚11个月，另一名护理员的丈夫也在单位闭环管理中，上高二的儿子一个人在家还生着病，但是她们都克服困难和大家在一起坚守在岗位上。”

为了确保安全，敬老院内实行分区管控，老人的生活区除了医务人员、护理人员可进入外，其他工作人员无特殊情况不可入内，老人一日三餐均送上门。护理人员每天都会巡

查老人的房间，及时了解和掌握老人的身体和情绪情况。张秋红说：“其实，老人最需要的是陪伴。”居住在这里的护理人员除了帮老人做好基本的护理外，也会时不时地陪老人聊聊天，做好心理疏导。同时，还手把手地教老人如何用手机和家属微信视频聊天，并将老人的日常拍成视频发给家属，让他们也安心。张阿婆说：“工作人员们都住在这儿，感觉就像儿子、女儿都在家一样，心里很踏实。” 通讯员 徐锋琴 本报记者 屠瑜

上海仙鹤园

2022年清明祭扫真情服务提示

尊敬的客户：您好！按照上级疫情防控的有关要求，为避免人流聚集，防止交叉传染，有效保护大家的生命和身体健康安全，仙鹤园温馨告知广大客户：

一、3月26、27日，4月2、3、4、5日来园需预约，其它时间无需预约。自3月18日8时起您可在“仙鹤园”公众号“预约祭扫”栏目进行预约，每人每天只能预约一次，每位预约者可协同4人入园。为方便不会使用智能手机的老年群体，我园开通了电话预约服务。

预约电话：021-54722318。

二、入园者除出示健康码、行程码外，**还需提供48小时内核酸阴性证明**，请入园祭扫的市民配合做好体温测量，坚持佩戴口罩，保持社交距离，做好个人防护。祭扫高峰日，预约成功者依照约定的时间，出示预约凭证入园；**对未预约前往祭扫的市民将采取劝返措施。**

三、清明期间**轻轨5号线短驳车、市区直达园区班车停运。**

四、根据《上海市公墓管理办法》第二十一条“禁止在公墓内燃烧锡箔、冥币、纸钱、纸扎等迷信用品和燃放烟花爆竹”的规定，**上海仙鹤园内全面实行“无烟祭扫”。**

五、因目前疫情形势严峻，建议需办理落葬的客户延期，待疫情好转后办理。**落葬参加亲属每户不得超过10人。**参加落葬所有人员需提供**健康码、行程码、48小时之内的核酸阴性证明**。落葬请携带墓穴证书和落葬预约单办理。

六、仙鹤园目前处于闭园状态，**开园时间**将在“仙鹤园”微信公众号上公布，请及时关注。

七、如因疫情导致信息有所变更，我们会在公众号上及时发布变更信息。



请扫二维码关注仙鹤园公众号